

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia  
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV  
Telefon ZZ6  
Abonament anual 360 lei  
Pentru străinătate 800 lei  
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1858 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru  
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

## Cinste şi laudă ţie, Ardealule românesc.

Pată murdară aruncată asupra Ardealului românesc: de către fripturistii ardeleni, transformaţi în unele ale intrigilor puse la cale de politicienii din Bucureşti pentru distrugerea Partidului Naţional, nu a prins. Atitudinea demnă a Românului ardelen a sfidat teroarea desfăşurată în vederea alegerilor generale şi din focul, prin care a trecut, a eşit mai mândră, mai majestoză.

Prin pactul făcut cu duşmanii de veacuri ai Românilor din Ardeal, guvernul d-ului general a deslus focul împotriva a însuşi clementul românesc de dincoace de Carpaţi. S-a dat însă în alegeri o frumoasă dovadă a îndărătniciei şi a energiei cu care Românul ardelen şi-a impus paginile istoriei luptelor lui politice.

Nici nu se putea altm. Nezoştinţa actualului guvern a pus Ardealul românesc din nou în faşa adversarului, de sub al cărui jug abia a scăpat de câţiva ani de zile. Răspunsul s-a dat însă aşa cum trebuie.

Românii Ardealului au format un trup şi un suflet în jurul steagului, pe care să scrie cu litere de aur: Partidul Naţional. Şi, ca totdeauna, aşa şi acum, au dat o înălţătoare luptă, umilind pe cel ce nu s'au sfîit să creadă că milioanele de Români ardeleni pot fi prefăcuţi în unele ale ambiţiilor lor personale.

Nu, Ardealul nu putea suferi aşa ceva. Tot ce e românesc, s-a strâns în jurul steagului sub care şi a dus luptele trecutului, şi din lupta electorală a stors o izbândă, care-i face cinste.

Laudă vouă, Români ardeleni!  
Izbânda voastră e mare, e frumoasă. Ea a fost o palmă meritată, dată celor ce au îndrăznit să se vîndă şi să caute să vă ademenească şi pe voi să le călcaţi în urmă.

Bulelele aruncate în urne au dovedit că fripturistii de sub comanda generalului Averescu n'au cules în Ardeal decât voturi streine de neamul românesc. Toate voturile româneşti au fost date pentru Partidul, în război la cărui vîş (modobit trecutului naţional cu cinste. Conştiinţa şi demnitatea voastră politică a făcut ca guvernul să vadă înfrînt din lupta, pe care a pornit împotriva voastră, sprijinit fiind de unguri şi de saşi.

Lupta s'a dat, biruţita morală aţi câştigat-o, iar lumii l-aţi dovedit, că autoritatea şi ţara Partidului Naţional nu poate fi ştirbită de tentaţiunile celor ce cred că mirosul de friptură poate ademeni un neam pe calea răătării.

Cinste şi laudă ţie, Ardealule românesc!

## Magistraţii presidenti ai alegerilor

— Un omagiu legalităţii —

Dacă guvernul, prin prefeşii de judeţ, au suprîmat ori-ce propagandă electorală — împiedecând contractul candidaţilor opoziţiei cu alegătorii, bruscându-i deopotrivă, brutalizând în mod criminal până şi pe candidaţi — în ziua alegerii, în Ardeal, magistraţii au ţinut să dovedească spiritul înalt în care înţeleg să prezideze exprimarea voinţei masselor.

În judeţul nostru, preşedinţii secţiilor de votare au dovedit că în afară de ori-ce alte consideraţiuni de ordine politică — magistratura este o garanţie pentru respectarea legii, înţelegând să pună dispoziţiunile legale pe deasupra ori-cărui ordin venit dela un guvern fără nici un scrupul.

În mijlocul atâtor fără delegi, atitudinea magistraţilor în alegerile de-acum, ni apar ca un petec de cer senin în noaptea întunecoasă şi furtunoasă care ne acopere de atâţia ani.

În atitudinea demnă şi corectă a magistraţilor cari nu considerau de cât litera legii — vedem o îndrumare nouă către idealurile pe cari le urmărim.

Respectul legii a ajuns o virtute în tara noastră. În clocotul tuturoş nelegiurilor, care se ridică ameninţător să ne-acopere, — respectul legii este necunoscut. Nu libertatea persoanei, dar dreptul de-a respira aerul Ţării tale şi este contestat de agenţii celei mai ticăloase dictaturi.

Poporul nostru cuminte

şi respectuos de legi a fost dat pradă unor adevăraţi bandiţi instalaţi în administraţia Ţării.

Atât de coruptă şi lipsită de ori-ce spirit de legalitate a fost administraţia în campania electorală ce-a precedat ziua de 25 Mai, în cât toată lumea noastră perduse speranţa ordinii legale în momentul în care alegătorul era chemat să-şi spună voinţa.

Teroarea deslănţuită în toată ţara, nu le lăsa nici o nălejde pentru o cât de redusă respectare a legii.

În judeţul Braşov, de unde avem informaţiuni până la ora când punem sub presă acest număr, magistraţii cari au prezidat alegerile au ţinut să dea o pildă de respectarea legii în haosul provocat de dispreţul de legalitate.

Acelaş lucru, pentru armata care a asigurat ordinea.

Nu am constatat nici o abatere dela lege. Nici nu putem arăta că a fost vorba de vre-o preferinţă.

Pentru noi aceasta este, însă, mântuirea Ţării. Imparţialitatea judecătorilor şi a armatei este de-ajuns — fiindcă poporul este cu noi.

Ziarul nostru, de 78 ani luptă pentru dreptatea poporului. În momentul în care constatăm respectul legii în statul nostru dat pradă bunului plac al ori-cărui ministru de interne — simţim de datoria noastră a ne spune cuvântul de bucuroasă surprindere, deşi el va însemna pentru un viitor nu prea îndepărtat o pată a generaţiei de astăzi atât de răbdătoare încât a tolerat până şi suprimarea libertăţii personale.

Aducem, în acordul cel mai sincer cu poporul, elogiul magistraturii şi armatei Ţării — în momentul în care biruinţa democraţiei este deplină în Ardeal.

## Alegerea pentru consiliul judeţean al judeţului Braşov

Vineri în 4 Iunie vor avea loc în întreaga ţară alegerile pentru Consiliul Comunal. În această alegere au drept de vot toţi cei cari au votat la alegerile pentru consiliile comunale.

Lista candidaţilor Partidului naţional din judeţul Braşov, care poartă semnul: două puncte (●●) este următoarea:

Dr. Aron Suciu avocat, Victor Branisco ziarist, dr. Nicolae Ioanuş avocat, Dumitru Orghidan comerciant, dr. Radu Găbuş avocat (Satulung), Vasile Ghironese proprietar (Baclu), comandor D. Dumitriu, profesor Ilie Cristea, Ovid Cetnea maior i. r., Ion Roşculeţ inginer (Satulung), Ion Brălescu comerciant (Zărneşti), Nicolae Pop inv. pens. (Tohanul vechi), Nicolae Praescu adv. steg. Petru Pavel croitor, Ion Murdroi funcţ. de bancă, Nicolae Cârstea econom (Stupăni), Romulus Dogariu funcţ. priv., George Culeanu farmacist, Dumitru Cârstea econom, Ion Gh. Furnică măcelar, Ion Muntean croitor, Dumitru Mircea inst., Silvia Ungur adv. steg Ion Vidrighinescu funcţ. priv. (Dârste), şi 8 suplcanţi.

Alegători români votaţi Lista Partidului naţional cu semnul: ●●

## Urmările agitaţiilor în ungurime

— Conflicte între poporul nostru, armata şi populaţia ungară. —

Condiţiile impuse de minorităţi şi primite de guvernul d-lui Averescu în schimbul voturilor streine, cu cari generalul a căutat să-şi asigure reuşita în alegeri, au creat o situaţie, care era de prevăzut. Atitudinea provocatoare a minorităţilor îngâmfate de sprijinul primit din partea guvernului a atins adânc şi a bruscat inimile româneşti. Din Săcutime se semnalează mai multe incidentări. Românii înguşi de purtarea provocatoare a concetăţenilor lui Szele Bela s'au văzut nevoiţi să intervină şi să apere singuri demnitatea naţională a Ţării ultragiată şi călcată în picioare de gesturile mai mult decât îndrăsnete ale Ungurilor. Chiar armata s'a simţit îndatorată să pună la punct astfel de gesturi de provocare la adresa Românilor. Au avut loc conflicte şi e de prevăzut că vor mai avea. Vina însă nu o poartă decât cei-ce prin pactul încheiat cu Ungurii au dat acestora

curaşul unei atitudini, care nu poate fi tolerată de o inimă românească, care-şi iubeste ţara şi ţine la neam.

## Alegerile pentru Senat

Rezultatul alegerii din judeţul Braşov pentru Senat a fost precum era de prevăzut, reuşita candidatului guvernului Dr. Arthur Polony.

Această reuşită se explică deoparte prin faptul că în listele electorale pentru Senat numărul alegătorilor saşi şi unguri pentru Senat este aproape egal cu numărul alegătorilor români, de altă parte că sute de alegători români au rămas fără cărţi de alegători.

Cu toate aceste candidatul Partidului Naţional dr. Iosif Blaga a întrunit 5066 voturi.

Candidatul guvernului, pentru care au votat toţi saşi şi ungurii, a întrunit 7325 voturi, iar candidatul liberal Mateescu 471 voturi. În numărul viitor vom da amănunte despre modul cum s'a votat la diferitele secţii.

Alegătorii români s'au purtat şi la alegerile de ieri în mod admirabil. Aproape toate voturile româneşti au fost date candidatului Partidului Naţional, deşi averescanii şi liberalii au lucrat din răspuseri prin ameninţări şi alte apucături să spargă solidaritatea poporului nostru.

Teroarea dela Cluj.

Din Cluj ni se comunică că sate întregi româneşti au fost împiedecate să voteze. În schimb toate satele ungureşti au fost admise. În modul acesta lista guvernului a reuşit cu o majoritate de 200 voturi.

\*

În judeţul Alba a reuşit lista Partidului Naţional.

# Impresii dela o intrunire guvernamentală

Nu scriu aceste rânduri pentru a face opoziție guvernului; din moment ce guvernul a primit din mâna M. S. Regelui încredințarea de a cărmui, el se crede îndreptățit să nesocotească orice drepturi legale de opoziție și cu atât mai mult niște impresii ale unui cetățean oarecare. Țin totuși să fixez câteva impresii dela o manifestare electorală guvernamentală, pentru a arăta consecințele mei cum dreptul la putere poate să stădească până și normele cele mai elementare de bun simț.

Este vorba de întrunirea electorală organizată la Satulung de partidul poporului, cu ocazia vizitei electorale a d-lui ministru Petrovici. Țin din capul locului să-l fac d-lui ministru un serviciu și să-l informez, că la acea puțin numeroasă întrunire erau aduși de administrație reprezentanții a 12 comune și că foarte mulți dintre dânșii purtau steaua partidului pe piept, fără să o aibă și la inimă. Aceasta din cauză, că poporul românesc din acest județ nu apreciază numai principiile frumoase, pe care le-au ascultat în expozeul d-sale — în special cele relative la pactul cu Ungurii, — ci apreciază și oamenii, cari printre altele rănduială a sorții de foarte multe ori compromis principiile, în loc să le servească. Așa de-ex. Secelenii socotesc compromisul principiul legalității de când d-l prefect Lăcu — sigur nu știu cum îl cheamă Lăcu sau Lăcu — l-a pus pe vrednicul medic al Săcelilor Dr. Păis pe drumul Bucureștilor, fiindcă avusesse omul nepotrivita inspirație să demonstreze d-lui prelor Cornea, cu legea în mână, convocarea ilegală a consiliului comunal din Satulung. Și același Seceleni, dintre care mulți au suferit temniță ungurească prin unelirile lui Szele Béla, găsesc, că se face o greșită aplicare a principiului solidarității, când el este servit de d-l min. Petrovici alături cu Szele Béla, care ar merita de sigur o situație mai puțin onorabilă decât aceea de candidat guvernamental alături de un ministru român. Guvernul trebuie să fie drept cu minoritățile, dar nu nedrept cu Românii. Secelenii au fost puși în ciudată situație de a vedea desfășurându-se în setele lor manifestajii publice, cu banderile de călăreți, pentru Szele Béla, și să nu poată să asculte la nici o întrunire publică pe oamenii lor de basmă Dr. V. Nițescu, Alex. Lapedotu etc. Principiul ordinii a sugrumat pe cel al legalității și mai ales pe cel al dreptății, pe care ar merita-o și Românii tot atât de mult ca minoritarii! Noi am rămas surprinși, că actualul reprezentant al guvernului la Brașov a jănit să mă vorbească, și încă cu multă încântare de sine, despre mult compromisă formulă „muncă, cinste, legalitate”.

Mai mult decât principiile compromise ne interesează deci oamenii, cari vorbesc și sunt chemați să le aplice. Felul cum s'a vorbit la acea întrunire — cu accepție foarte onorabilă a d-lui ministru — a fost așa de hazliu, încât o undă de tristețe ne-a copleșit sufletul, gândindu-ne că o tribună se poate schimba așa de ușor într-o scenă de bâlcu. Ne-am iatritel cu atât mai mult cu cât spectacolul s'a desfășurat și în feja nevinovaților copii de școală. Oamenii de suflet cred că și d-l ministru, vor fi privit cu

atrângere de inimă copiii și fetițele înșirate pe marginea șoselei — începând cu gimnaziul de băieți și fete și terminând cu ultima clasă primară din apropierea Gârșinului, — ca să aștepte la o întrunire electorală și să aștepte din gura d-lui Moga, că Iașii au fost capitala lui Ștefan-cel-mare, că „Janimeă” a pregătit curentul de libertate și unire la 1859, că d-l Petrovici e urmașul autentic al lui Miron Costin și Dimitrie Cantemir!?, Același copil să-l vadă pe d-l Lăcu adorând tricolorul național, pe care sub stăpânirea ungurească mă îndoesc, că l-avea la inimă, și să-l audă ridicându-și persoana în slavă pe scripșile ridicătoare la prefectură: „muncă, cinste, legalitate”.

Ce vreau să fi avut acel copil să stea mărturie la această întrunire electorală și să asculte scremetul discurs al d-lui Moga și înepțiile d-lui prefect? Știu, că corpul didactic al Săcelilor nu este de părere, că trebuie să se facă din școală un decor electoral și au trebuit ordine exprese dela forurile superioare școlare pentru a distruge școlii să se coboare atât de jos. Să fie oare d-l președinte al asociației învățătorilor din Jud. Brașov, care are și greaua răspundere de președinte al partidului poporului din Satulung, acela care a înșirât administrației această nefericită măsură? Dacă nu, îl rugăm să protesteze alături de noi împotriva participării din ordin a școlilor la manifestajii electorale, ca cel puțin pentru viitor să putem spera, că odrăzele tinere își vor păstra sufletul nepătat de turburările valuri ale manifestajilor politice. Sperăm aceasta cu atât mai mult, cu cât d-l Ivan, cu tot temperamentul său pălmas, a dat dovadă cu ocazia acestei vizite ministeriale de mei multă măsură și înțelegere mai inteligentă a situației, decât seful său politic dela Brașov. Cuvântul său de binevenire a d-lui ministru nu a avut caracter militant politic, ci numai caracter general-cultural, așa că a sunat discordant de plăcut față de ditrambul în stil caraghios-latinist al pretorului dela Buzău, care cu mare avânt oratoric a jănit să ne spună, că în tranșee au murit „muși indivizi și soldați”. Ce-or fi greșit și indivizii aceștia să fie maltratați laștește de pretorul dela Buzău!

Înainte de dănsul părintele Kis a expus ungurește doleanțele și speranțele Ungurilor, apoi a răspuns d-l Petrovici câteva cuvinte. Dar iată, că distinsul „președinte al comitei întărimare și primar-r” al Satulungului, împins de pretorul Cornea sare speriat la bara tribunel să ne anunțe, că d-sa deschide „o mare adunare a poporului” și să trăim! Să trăim și d-l ministru! Să trăim cu toții și să ne ferescă Dumnezeu să mai avem primari, sau chiar și numai președinți de comitee interimară — necum și una și alta — cari să ne facă satal de răs.

D-l primar are totuși circumstanța atenuantă a încântării sale! Să le-o acordăm oare și celorlalți oratori ai adunării — exclusiv d-l Petrovici, bineînțeles? Nu revenim asupra impresiei detestabile pe care ne-a lăsat-o discursul d-lui Moga ca scrierile lui rezonanțe istorice. Vom reda însă, în linii generale, cuvântarea d-lui prefect, fiindcă rareori ni s'a dat să auzim atâtăa înepții, spuse ca așa mare

# Rezultatul oficial al alegerilor pentru cameră în județul Brașov

Sectia	In comuna	Căți au votat	Lista Nr. 1. Averescani	Lista Nr. 2. Liberali	Lista Nr. 3. Socialiști	Lista Nr. 5. Naționali	Lista Nr. 5. Comuniști	Anulațe
I.	Brașov (Sfat)	1543	1235	57	43	154	38	16
II.	Brașov-Sheju	1733	500	89	60	1040	40	4
III.	Brașovechlu	1866	1074	45	83	303	141	30
IV.	Brașov-Blumăna	1906	1159	65	82	436	114	50
V.	Râșnov	2224	1089	52	71	980	16	46
VI.	Codlea	1921	924	91	41	762	3	100
VII.	Feldioara	1932	1285	20	11	552	7	57
VIII.	Sânpetru	997	623	35	11	310	7	11
IX.	Prejmer	1374	980	42	4	323	12	13
X.	Cernatu	1032	537	71	20	224	104	56
XI.	Satlung	873	582	69	7	127	27	61
XII.	Zizin	968	626	71	6	221	24	20
XIII.	Teliu	876	463	22	6	344	12	29
XIV.	Intors. Buzăului	1240	143	51	15	980	2	49
XV.	Zărnești	2058	379	228	199	1165	7	80
XVI.	Bran	1276	274	306	13	671	2	10
XVII.	Măerus	754	595	8	4	24	10	13
Total		24603	12488	1322	676	8906	566	645

Incântare de sine, într'un timp atât de scurt! Am regretat mult, că mi-a lipsit îndemânarea stereografică, căci discursul s'ar putea reproduce ca monolog comic pe orice scenă publică teatrală. S'au desvâlit deci aptitudinile artistice ale d-lui prefect într'un alt domeniu decât al muzicii.

D-l prefect vorbește întâi despre sine, pentru ca poporul să știe, că d-lui s'a ridicat prin muncă, cinste și legalitate, că a stat și stă totdeauna cu fruntea sus — deși iar sta bine câte odată și cu nasul jos —, că adora tricolorul etc. Mai mult însă decât tricolorul, d-sa își adora țefii. Iată pe d-nul general Averescu, care este „cel mai mare căpitan al neamului omanesc și românesc dela Mihai-Viteazul încoace”. Inclusiv Napoleon I, d-le prefect? Și de ce stăta hătâr pentru Mihai-Viteazul? Dar mai mare decât d-l general Averescu trebuie să fie în mintea d-lui prefect d-l ministru Petrovici. Pentru inteligența a d-lui Lăcu, acesta este „cel mai mare învățat al neamului”. Ba nu, este ceva și mai mare. Căci „cine nu cunoaște în Europa și în toată lumea civilizată pe d-l min. Petrovici? La iași lumea merge la biserică și după slujba religioasă se duce într'un loc — la universitate — să asculte pe d-l Petrovici, bineînțeles făcând cursuri de logică! D-l prefect își închipuia desigur, că vorbește la proști. Țăranii ungarești — limba carentă a d-sale — se zice „paraziți” și se traduce cu „prost”. O! că stura de-abizele!..

Nu fost de ajuns însă, că l-a maltrat pe d-l ministru, ci foarte familiar a comunitat țărănilor, că și d-na Petrovici — „o femeie superbă” — este sprijinătoarea țărănilor, pentru dreptatea și interesele „cătora stărue” pela ministere, autorități etc. Căci așa l-a spus dăsa d-nei Lăcu, când a fost în vizită la București. Unde ești eternule Caragiale!..

Vă închipuiți, cred, că discursul d-lui prefect a ajuns aici la apogeu și deci, spre marea noastră părere de rău, — a luat sfârșit. Bănuiesc, că d-l Petrovici nu are copii, altfel ne-ar fi spus d-l prefect că sunt cel puțin îngeri și discursul s'ar fi prelungit încă 5 minute, spre disperarea d-lui ministru.

Trecem peste frazeologia patriotică a d-lui Ciucă, ca Carpații și văile lor, potrivită pentru a. 1916. Deplasată, cel puțin n'a fost compromițătoare.

În acest cadru, expozeul d-lui Petrovici a făcut o reconfortantă impresie. Campătat, clar, uneori fin, fără multe ascuțiri și mai ales fără demagogie deșartă. D-l Petrovici nu și recunoaște portretul făcut de antevorbitori și-l consideră cel mult un ideal de realizat. Cu o logică guver-

nementală perfectă d-sa demonstrează, că guvernul actual este singurul posibil în actualele împrejurări politice. M. S. Regelul a acordat încredere acestui guvern și fiindcă „ara, în toate momentele grele, a fost un suflet cu suveranitate, cetățeanii au obligația morală de a acorda votul listelor guvernamentale. Așa ar fi depă logică guvernamentală a d-lui ministru. După logica, pe care desigur d-sa o profesază la catedra, ar trebui însă ca judecarea pentru popularitatea guvernului s'o dea poporul însuși. Prin urmare să nu ne dai voturi ca să fim populari, ci scutem populari fiindcă ne-ai dat voturile! Ceeace ne e cazul ca partidul poporului. Dovadă, că guvernul își fabrică popularitatea prin toate mijloacele posibile, fără alegere.

Rea înțepie a făcut prezența pe tribună a unei slujbe ele-

gante de călugăriță, directoare a școlii de industrie caenică din Satlung. A fost și singura persoană feminină, care a luat parte la inevitabilul banquet politic ce a urmat după intrare. Nar stica puțină câmpă din partea mamei directoare!..

La banquet n'am luat parte, ca să nu mă intoxice cu nerozadele toasturi, din blâșag servite. Relevez doar declarația avocatului Sükötd, că din cei 6 reprezentanți ai Ardealului în guvernul actual 2 ar trebui să fie Ușguri! Obrăznicia s'a înghițit ca noduri — fiindcă așa cere pactul cu Ușguri! Neobăzată!, căna li lat nzi degetei, îți prinde mâna toată. Dar aceasta o spune la fel și înca poporul și aceeași na țace parte din bagajul politic al partidului poporului.

Spectator.

# Scandalul candidaturii lui Szele Béla

D-l ministru Petrovici a fost prevenit din vreme. Demisia d-lui N. Caragea din comitetul organizației din Brașov.

De oare ceneincetat se puneau înainte numele d-lui ministru Petrovici atunci când se cereau voturile alegătorilor români de către agenții guvernului — trebuie să punem la punct chestiunea aceasta, ca să se știe că d-l ministru nu s'a simțit de loc rău lângă numele dușmanului Românilor, Szele Béla.

D-sa s'a dus în propagandă și printre... săcui.

Deci d-l ministru nu a fost prea scrupulos de-a cere și obține, în numele lui Szele Béla, voturile ungarilor din județul Brașov.

Treaba d-sale. Voturile ungurești l'au făcut și deputat de Brașov.

Indignarea populației românești din județul nostru și din toată țara împotriva siegerii ungarului la Brașov Szele Béla, este într'adevăr justificată.

De alt fel e chiar în sânul organizației averescane din Brașov s'au produs gesturi de protest înainte de a fi fost ales dușmanul românismului pe lista guvernului.

Pentru a arăta că alegerea candidatului Szele Béla era premeditată, cu pericele științifice și a d-lui Petrovici, publicăm mai jos scrisoarea pe care unul dintre membrii comitetului organizației averescane din Brașov a trimis-o d-lui ministru fără portofoliu:

Stimate D-le Petrovici,  
Ca admirator al D-v și ca

soldat credincios al Partidului Poporului Vă rog binevoii a d-i ascultare rugămintii de mai jos, căci reprezintă dorința nu numai al membrilor Partidului Poporului ci și a tot ce este Român!

Depunerea candidaturii D-v. alături de faimosul domn Szele Béla aprigul persecutor al Românilor de înainte de războiu și actualul mare șofist, nu dau nici o speranță că printre votați vor fi și Românii curi să voteze această listă.

Este de datoriu D-v. de a salva prestigiul Partidului Poporului și cinstea neamului Românesc, necandidând alături de asupritorii de ieri și iridentul șovinist de azi.

Poporul este revoltat și amărât de o astfel de listă încât propagandă electorală nu se poate face.

Nu veți lua în nume de rău curajul de a Vă scrie adevărat și cu această ocazie, primiți Vă rog, stimate d-le Petrovici asigurarea stimei mele,

N. H. Caragea,  
St. Târgul Florilor 17.

Ca urmare, după depunerea listei cu d-ali Petrovici, Szele Béla și Fritz Kjaerth — d-l N. H. Caragea a demisionat din comitetul organizației.

Cețiți și răspândiți:  
„Gazeta Transilvaniei”  
cel mai vechi ziar românesc

## Mica publicitate

Târgul de țară de vite în orașul Brașov se ține la 7-8 Iunie 1926.  
417 1-1 *Gonsiliul orășenesc.*

**De închiriat** 2 odăi și bucatărie eventual 3. Adresa Strada Magaziei 31 sau la Ad-stratia jurnalului: 407 1-1

### Casă de vânzare

Pejste B. No. 16. Informațiuni acolo. 404 1-1

### Curs complet

pian programa Conservatorului predă diplomata Conservatorului Berlin-București, asemenea preparării franceză-română. Informațiuni zilnic 10-5. Minculescu Porții 69 l. dreapta. 415 1-1

### Pentru înființarea

unei întreprinderi industriale la un teritoriu de circa 50,000 metr. pătr. (8,5 jug.) ce este situat imediat lângă gara CFR. Sfântu Gheorghe, — se caută un tovarăș cu un capital de Lei 3,000,000 eventual teritoriul se vinde cu preț profitabil pe lângă condiții de plată favorabile. Adresa la ziar. 413 1-1

**Se caută** 2 ucenici la „Metalastra” Fabrică de Tacâmuri Strada Lungă 14 Se preferă cei cari au mai lucrat la fabrici de metalurgie, turnătorie. 416 1-2

**De vânzare** un dormitor elegant și alte mobile. Adresa la Redacție. 405 1-3

### În Județul Trei-scaune

lângă gara Borogneul mare pe ziua de 6 Iunie 1926, începând dela ora 10 a. m. se vinde la fața l cului prin licitație particulară, ori prin tocmală, o moșie teritoriu plan de 100 jugăre, ori în întregime, ori în părți mai mici.

Interesați pot lua lămuriri mai apropiate dela dr. Sghismund Bajko avocat, Brașov, Str. Fântânei 2/bis, — dela Francisc Imreh inginer silvic Borogneul-mare, și dela Ludovic Barabăș fost notar Covasna. 414 1-1

### Casă de închiriat

Eventual și de vânzare, 4 camere, 1 bucătărie, o verandă de sticlă 10 m. □, curie mare și grădină.  
George Kozma, Str. Dârștelor, 418/1-1

### Casă cu grădină

situată Cărmătură A) No. 9 se vinde în ziua de 7 Iunie cor. ora 3 p. m. în biroul avocatului Dr. Victor Zisko, Brașov, Str. Neagră 58. 401 3-3

### Primăria municipală Brașov.

Nr. 10231/1926

### Donațiuni pentru reuniunea pompierilor

Consiliul orășenesc ne înștiințează, că din scăpare din vedere s'a omis din lista publicată o parte a donațiilor. Se va publica în proximele zile.

409 1-1 *Primăria.*

**Ocupațiune permanentă** foarte avansată cu un venit splendid (salariu fix și proviziune) se oferă interesajilor de către o firmă mare din branșa electrică-aceilor domni din orașele Brașov, Sibiu și Cluj, cari sunt deprinși cu tratamentul clienților din societate bună. Se cere dela acel reprezentanți ca să erate și să demonstreze un aparat electric foarte folositor. Directivile și instrucția li se va da gratuit, venind delegatul nostru în acele orașe; cunoștințele speciale tehnice sau comerciale nu sunt absolut necesare.

Ofertele și adresele (pe cât posibil în limba germană) se vor trimite la adresa d lui Otto Kern Brașov, Poste restante I, și vor menține datele precise cu un scurt curriculum vitae (descrierea vieții) vârsta și fotografiile. 410 1-1

No. 14/1926.  
Ocol. Apața.

### Publicațiune

În ziua de 10 Iunie 1926 ora 10 dimineața, la oficiul silvic orășenesc Brașov, Strada Argintarilor No. 5, se va ține licitație publică cu oferte închise, despre vânzarea pe tulpină a materialului lemnos din pădurea expropriată a orașului Brașov, în hotarul comunei Apața, numită Stăjăriș Cseres, cu întinderea de 91 ha. 50 arii, adică:

#### I. Lemn de lucru și de construcție :

- a) Stejar, . . . 4519,28 m<sup>3</sup>
- b) Pîn, . . . 2144,53 .

Total 6663,81 m<sup>3</sup>

#### II. Lemn de foc :

- a) Stejar, 11.109 metri ster
- b) Pîn 3878 .

Total 14987 metri ster

Prețul de strigare 2,558,419 Lei.

Vadiul, care se va reține ca garanție 260,000 Lei în numerar sau hârtie de valoare de stat.

Ofertele timbrate și sigilate cari trebuiesc, conținând afară de prețul oferit în cifre și litere și declarația că ofertantul cunoaște condițiunile de licitație și de vânzare și se supune lor necondiționat,—se vor depune în mâinile comisuniilor de licitație, împreună cu garanțiile, la ora 10 dimineața, în ziua de licitație, conform art. 72-83 din legea de contabilitate publică.

Condițiunile de licitație și de vânzare se pot vedea la oficiul silvic Brașov, în orele de serviciu.

Brașov, la 26 Maiu 1926.

*Oficiul silvic orășenesc Brașov.*

No. 65/926.

### Publicațiune

Primăria comunei Tohanul Vechiu, județul Brașov, aduce la cunoștința publică, că arândează prin licitație publică, cu oferte închise și sigilate, Hotelul proprietatea comunei, constând din salon pentru întruniri sociale, locuința arendașului, local pentru prăvălie și 5 încăperi pentru cărciumă, curte, grajd și basculă (cântar).

Se arândează pe trei ani, cu începere dela 1 August 1926 cu prețul de strigare 40,000 scris (patruzecimii) lei, dela care se va depune 20% garanție.

Ziua de licitație va fi la 30 Iunie 1926 ora 10 a. m. în localul primăriei.

Condițiunile de licitare se pot cunoaște la primăria comunei în orele oficioase.

Tohanul Vechiu la 10 Mai 1926.

*Primăria comunei.*  
Ion Vodă, Iosif Măeruşu.  
412 1-2

## Firma FRIEDRICH CZELL & FII, Grupa CAROL CZELL, BRAȘOV

vinde în licitație benevolă celui mai mare oferent :

1) Trei autocamioane pentru povară și 3 automobile, o motocicletă cu atache, 1 automotor 40 P. S., 2 motoare cu benzină 2-3 P. S., și 3-5 P. S., o locomobilă cu abur 3 H. P.

Licitațiunea are loc la 10 Iunie 1926 ora 3 p. m. în Berăria Dârste.

2) 5 trăsuri și alte vehicole.

Licitația are loc la 11 Iunie 1926 la ferma Firmei Czell, Strada Fabricii No. 4.

3) 2 locomobile și anume Hoffherr & Schrantz, 50 H. P. și A. Heuke 35 H. P.

Licitația are loc la 12 Iunie 1926, ora 3 d. a. în minele „Concordia” Codlea.

Condițiunile mai amănunțite se pot vedea zilnic între orele 9-12 a. m., și 3-6 p. m. în biroul avocațial al d-lui Dr. Hermann Fabrițius, Brașov, Târgul Cailor No. 4. (Telefon 646).

## ANUNȚ

### Prima Societate din România PENTRU

### „Asigurarea înmormântării”

G. SZAVA & Comp., din BRAȘOV.

Membru acestei societăți poate fi orice individ (bărbat sau femeie în etate de 18-70 de ani) dar cu condiția de a fi sănătos. Fiecare membru plătește o taxă de deces sau o taxă lunară, mică, după clasa pe care și o asigură la înscriere și anume: cl. I, II și III. Asiguratul membru dacă decede după 60 zile dela data de înscriere **capătă o înmormântare completă în natură după clasă și anume: gratis (cu costul, drit și toate cele necesare înmormântării, ceremonie funebnă, cu preot și groapa făcută etc.) fără nici o cheltuielă a sa proprie.** Membru va primi înmormântarea esta în natură dela firma G. SZAVA care are cea mai mare și mai frumoasă magazie de pompe funebre pentru înmormântare în Brașov, Strada Principele Carol No. 10. Informațiunile mai detaliate se pot avea la **biroul societății din Strada Târgul Cailor No. 1,** unde se face și înscrierea oricărui persoane care va dori să fie ca membru al acestei societăți. 337 7-10

## PLACILE DE ASBEST (ETERNIT)

### „METEOR”

ale fabricii de eternit din Oșorheiu jud. Bihor.

sunt cele mai durabile și mai plăcute! Acoperământul nu are nevoie de îngrijire și reparare, rezistă tuturor tempestațiilor, precum și focului, e mai bun și mai eficient ca cel de tînchea sau țiglă. Executăm lucrările de acoperire în toate culorile și după toate sistemele moderne.

**Acordăm garanție pentru calitatea materialului și manopera acoperișului**

**Reprezentanțe în toate centrele de județe.**

178 21 0

## Adausul de cafea estin

eu e acela, a cărui estinătate constă numai din prețul de cumpărare. Valoarea mărfii este conținută în calitatea și spornicia ei! „VERITABIL FRANCK” adaus la cafea deja de decenii este cel mai estin, prin spornicia sa neîntrecută. Dacă târguiți, vă rugăm să-i dați atenția necesară rășniței de cafea, ca marcă înregistrată.

403 1-1

levatizi, orfani și văduve de războiu de naționalitate română și dispoznând de garajare de 20-50 mli lei primesc angajamente ce le oferă o existență sigură în:

Cluj, Arad, Brașov, Lugoj, Oradea-mare, Satu Mare, Sibiu, Timișoara, Carei-Marl, Copșa Mică, Blaj, Deva, Simeria, Si-

ghisoara, Torda, Vințel Ios jss.

Ofertele sunt a se înainta în scris conștinând date personale detaliate și indicând garajarea Fundației Culturale, Principele Carol, secția Chioșcilor de ziare și cărți din stațiile CFR. Cluj, Piața Unirii Nr. 8.

406 1-1

## Convocare

În baza art. 18 din Statute se convoacă adunarea generală a Asociației corporative didactice primar din orașul și județul Brașov pe ziua de 12 Iunie a. c. la ora 9 a. m. fix, în sala liceului „Anrei Șagaa” din Brașov cu următoarea

#### Ordinea de zi:

1. Serviciu divizat la ora 9 fix, la care sunt invitați a lua parte toți membrii asociației.
2. Raportul comitetului despre meseri Asociației în anul expirat.
3. Raportul casierului despre situația cassei.
4. Raportul cenzorilor, bilanțul și proiectul de buget pentru anul viitor.
5. Renouirea Comitetului cu o treime art. 19.
6. Alegerea a 3 cenzori și 3 sursele.
7. Deciziile asupra improprietății.
8. Pregătirea vederea Congresului general învățătoresc care se va ține la Brașov în vara acestui an.
9. Încasarea taxelor restante ale membrilor.
10. Înscirerea de noi membrii din comanele atașate acestui județ și încasarea taxei de membru (100 lei).
11. Propuneri.

Satalung, la 24 Mai 1926.

V. Ivan, președintele Asoc.

Nr. 2770/1926.

## Licitațiune

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de Luni 14 Iunie 1926 orele 9 se va ține licitație publică cu oferte închise, în biroul Administrației Centrale Capitulare din Blaj, pentru darea în întreprindere a clădirii complete a totalului al doilea din Institutul Reconștinței, precum și pentru continuarea clădirii Capelei arhiepiscopale din Blaj.

Se pot prezenta oferte pentru toate grupele de lucrări, pentru grupe singuratiche, ori pentru mai multe grupe.

Licitația se va face pe seri de prețuri unitare.

Catetele de sarcini, planurile și piesele contractului, necesare pentru înlocuirea seriei de prețuri se pot consulta la sunumita Administrație Centrală Capitulară începând cu ziua de Luni 31 Mai 1926 în fiecare zi de lucru, între orele 10-12, de unde se pot obține formularele necesare pentru ofertă, cari formulare sunt obligatoare, precum și condițiunile speciale ale licitației.

Blaj, din ședința consistorială ținută la 22 Mai 1926.

Vasile Suciu.

Arhiepiscop și Mitropolit de Alba-Iulia și Făgăraș.

# O mare biruință națională

Biruința Partidului Național în alegerile generale este deplină. Ea înseamnă succesul unui adevărat plebiscit național al alegătorilor români din Ardeal și Banat.

Guvernul, întovărășit cu maghiarii, sașii, șvabii, goldiștii, a fost înfrânt de fapt — coaliția având 46,21% din voturi față de Partidul Național cu 42,19%, în Ardeal iar în Baraț 44,43% față de 29,73%.

Ținând seama că sute de mii de alegători români n'au votat, deoarece listele electorale nu sânt complete, pe când toți alegătorii streini au fost la vot, pe unități, ca la armată, biruința Partidului Național ia proporții și mai mari.

Partidul liberal a înfruntat abia 2,32% în Ardeal și 4,96% în Banat.

În întreaga țară, guvernul a avut 1.319.218 voturi (adică 53,65%); opoziția național-țărănistă 751.780 (adică 30,58%); liberalii 186.278 (adică 7,57%). Liga antisemită vine după liberali.

În Dobrogea veche, guvernul a fost înfrânt (26.885 v. opoziția — 20.243 v. guvernul).

Așa dar, guvernul întovărășit cu maghiarii, goldiștii, sașii, șvabii, turcii, bulgarii și evreii, cu găgăuții Basarabiei, au obținut un „succes electoral” scump plătit cu renunțarea la orice demnitate națională și cetățenească.

În Ardeal și Banat, Partidul Național a obținut, în schimb, cea mai frumoasă biruință națională.

# „Fripturiștii” în Ardeal

Alegătorii români au pedepsit cu energie trădările rușinoase ale d-lor Goldiș, Lăpedatu Lupăș și tovarășii lor.

În manifestul către alegătorii români din Ardeal și Banat, Partidul Național le cerea să spele rușinea trădărilor, să pună capăt târgului nerușinat de conștiințe deschise de către oameni fără nici o rădăcină în poporul nostru.

Poporul a rămas cinstit, neademenit de luxul orașelor, al femeilor cari vor automobile și petreceri scumpe dar cu banii statului — și nu putea sprîni pe toți aceia cari vor îmbogățire repede pe spatele mulțimii, din dările grele către stat sau din afaceri verzoase — oameni slabi cari vor un traiu ușor și imbelșugat, fără muncă.

Ardealul și Banatul au răspuns peste toate așteptările cari s'au pus în poporul român de dincoace de Carpați.

Strălucita izbândă în alegeri pentru Partidul național este răspunsul pe care poporul nostru cinstit, modest dar dârz, l-a dat în special acelor cari, după pilda nenorocită a liberalilor, au zdruncinat sufletele slabe cari aleargă după averi făcute în repozeală.

Cu votul fiecărui alegător român au fost pe rând palmuți d-nii Goga, Goldiș, Lăpedatu Ion și Lupăș — și toți aceia cari l-au urmat.

Toți aceștia, cari au trădat Ardealul românesc, pactând cu streinii, cu dușmanii de moarte de ieri ai romanismului ardelean, au fost loviți peste fața lor prea groasă ca să fi roșit dela sine atunci când se uneau cu vrășmașii neamului numai și numai ca să zdrobească — credeau ei — Partidul național al moșilor și strămoșilor noștri.

Acolo unde au candidat atât Octavian Goga cât și fripturiștii Goldiș, Lupăș, Lăpedatu — au fost tran-

șiți, cu rușine pentru ei, de miile de voturi ale popoului român din Ardeal.

Leziunea pe care și-au luat-o alegătorii români din Ardeal și Banat a fost: „peste bot tuturor fripturiștilor”.

Și lovitura i-a turtit pe toți fripturiștii.

La Brașov avem numai doi fripturiști: avocatul Constantin Moga și avocatul I. Hozan.

Ca să-i știe toată lumea, le dăm numele.

În special, pentru cel dintâiu, care și-a pus candidatura la colegiul consilierilor comunați și județean din județul Brașov.

De sigur, nu va fi ocaziune pierdută ca să li se arate tuturor fripturiștilor rușinea trădării lor.

Așa se va face și la Brașov, unde s'a pus la cale atentatul organizat cu Szele Bela pentru a lovi în romanismul acestui județ de frunte al țării.

Tovarășii lui Szele Bela trebuie să fie pedepsiți, în aceeași măsură ca și conducătorii lor Goldiș, Lăpedatu și Lupăș, frânți cu rușine peste tot în Ardeal și Banat.

**Tehnicienii dentari.** Ministerul Munch face cunoscut tuturor tehnicienilor dentari, că în cursul lunii Iunie a. c. se țin examenele de capacitate, pentru obținerea cărții de meșter, conform Legii meseriilor. Cel interesat vor înainta cereri fie direct Ministerului muncii, direcția meșteriilor și învățământului muncitoresc, fie prin Inspectoratul municipal Brașov.

# În al 8-lea an dela Unire

„Contele” Bethlen. — Ziarul d-lui Goga din Cluj anunță intrarea în Parlament a contelui Gh. Bethlen.

De când privilegiile „conților” unguri sânt recunoscute în țara românească ca să poarte titluri de nobilitate?

Dl Bethlen nu este pentru nici un cetățean român conte ci simplu cetățeanul Bethlen — ceea ce dl Goga uită de dragul pactului cu Szele Béla.

**Durere și rușine.** — „Poetul pătrimii noastre” ajuns ministru de interne în al 8-lea an dela Unirea tuturor provinciilor române, ar fi trebuit să audă cuvintele urui țărăn Bran, după alegerea d-lor Szele Béla și Polonyi, în jud. Brașov: „Imi sângera inima, domnule, de durere și rușine. „Românii noștri au și astăzi parte tot de deputați streini. „De ce, băljoacă această?” D-le Goga... călășii d-tale te blestemă!

# Constatări politice

Biruința săsească — unguerească — averescă în Brașov — ordinea aceasta o face ziarul săsească, care apare nu în Brașov ci în „Kronstadt” — este o biruință rușinoasă, iar înfrângerea Partidului Național poartă pecetea sugrumării elementului românesc din partea guvernului Țării noastre față de Sași și Unguri.

Din lupia, care s'a dat în aceste alegeri între moral și imoral, între cinste și ticăloșie, se pot face următoarele constatări:

1. Guvernul român în uitarea de sine pentru a țese biruitor, nu se dă înapoi deia nici un fel de act, oricât de imoral ar fi. Ori, numai moral nu poate fi un pact de favorizare a minorităților față de elementul românesc, căruia li-se impune ca reprezentanții în parlament, în divizi, cari în alte țări de mai erau erunași peste graniță.

2. Ticăloșia și imoralitatea a celor — dia ferice pușini — cari deși se chiamă români, din cauza lăcomiei materiale și au uitat înălțata de sine, cu su agrijănt actul imoral de meșter, dându și votul lor dușmanilor neamului și făcând chiar propagandă pentru biruința eccleră. Numele acestor răiăcși se va înregistra în ogălele luptelor noastre politice din acest județ pentru a fi citite cu scorbă. Cere sau sau ungar și-er da votul unui român, chier în eccleră împrejurări?

Rușine...!!

3. Mai sunt unii dintre români cari nu și dau seama de realitate.

Partidul liberal atât de nepuținos în județul nostru, în loc să se slăure luptătorilor partidului național unde se găsea latreg poporul român — a pus și el liste, perică ițeleș cu guvernul, ca să rupă dia voturile neționale. Au rupt ceva, e drept, dar nici de înfrângerea rușinoasă n'au scăpat.

4. S'a ușurat biruința guvernului și prin faptul, că foarte mulți alegători români nu s'au interesat de vot. Nu și-au scos cărțile de alegător și-au dus la vot. Pentru această neglijență suntem intereseți, că toți vor fi amendași cu câte 500 Lei.

**Donațiune.** D-na Roșca donează, în loc de potantas în emițirea accesului ei soț, prof P. Roșca, suma de 200 Lei pentru mesa stud. „Virgil Oaișu” dela liceul A. Șaguna. Să se mulțumiri. Direcțiunea.

# Ultime știri

## Reușita Partidului Național la Făgăraș

Cu toată teroarea desfășurată de autorități, căci voiau să oprească satele din județul Făgăraș dele vot, a reușit ales senator cu o majoritate de 2500 voturi candidatul Partidului Național d-l prof. I. Clinciu.

Țărani au spart cordoanele jandarmilor, reușind să pătrundă la secțiile de votare.

## Rezultatul tehnic al alegerilor pentru Cameră

In Ardeal: 671.693 v. exprimate; Guvernul 310.499 v.; Partidul național 288.473 v., Liga antisemită 28.851 v., Liberalii 19.666 v., Comunistii 16.802 v., socialistii 11.823 v.

In Banat: 79.909 v. guvernul; 53.465 v. Partidul național; Liga antisemită 17.155 v.; comunistii 10.646; Socialistii 9.714; liberalii 8.923 v.

In total în toată țara: 2.458.776 v. exprimate  
Guvernul 1.319.218 v.  
Opoziția (național țărănesc) 751.780 v.  
Liberalii 186.278 v.  
Liga antisemită 122.195 v.  
Socialiștii 40.312 v.  
Comunistii 31.868 v.  
Uniunea cetățenească 7.125 v.

Din știri exacte pe care le avem, peste jumătate din alegătorii partizani ai partidelor democratice n'au fost lași la vot astfel ca „succesul” guvernului este datorit numai acestui fapt.

Țara s'a pronunțat împotriva coaliției averescă-goldișto-săse-maghiaro-turco-bulgaro-șvabească.

# INFORMAȚIUNI

**Confiscarea ziarului nostru.** Din toate satele județului Brașov ni se comunică că timp de 2 săptămâni ziarul nostru n-a fost înmănat abonatilor. Astfel în Zărnești, Bran, etc. Deabia astăzi s'au eliberat abonatilor din provincie numerii „Gazetei Tr.” apăruti în ultimele două săptămâni.

**Serbarea Cămpenenscă** I Societatea de muzică „Armonia” va organiza o serbare cămpenenscă în ziua de 6 Iunie, în Capul poteni (Livada Junilor Băirânt), la care este invitat or. public în caz de timp nefavorabil se amână pe ziua de 13 Iunie.

**Aviz.** Măsalul societăților Păștenilor și Costeniilor „Ajutorul”, ce era să se țină mâine Duminecă în 30 c. deocamdată se amână. Data când se va ține se va anunța la timp.

**O lapă rolbă** de culoare închisă cu pată albă în frunte a fost găsită de locuitorul Nicolae Oltean din Stupini. Păgubașul să se prezinte cu acte doveditoare la Prefectura poliției din Brașov.

**Dela „Astra”**  
— Despărțământul central județean Brașov —  
(Urmare)

**Membri noi:**  
Ajutători, cu 16 lei: Petz Margareta.  
Ajutători, cu 10 lei: Andreiu A., Badiu V., Cabaș C., Căldăraru T., Cămpenaru E., Codreanu L., Florea F., Hoțescu M., Turnică A., Lăico, Marin E., Măeruşan H., Mardales, Z. Muscalu E., Piso L., Popescu A., Pușcariu, Rădulescu A., Raphael Cl., Răvășan A., Rosenfeld, Salomescu M., Stroescu A., Teodorescu M., Țânt A., Văcea M.

**Clasa I Lista Dozei Ursu.**  
Butmez E. (cl. IV), Micu V. (cl. II), Din cl. VI: Bădeanu M., Ciurea M., Ducaru E., Georgescu A., Hubbes H., Ganea S., Jinga E., M. y. d. A., M. Hălescu M., Moarcas O., Negrițescu A., Neguș C., Persoiu M., Prahoveniu E., Pușcariu E., Runcescu E., Stoian S., Theodorescu I., Vineș A.

Cu 20 lei: Ionescu Georgeta. Toate eleva șie lic. „Pădășepa Elena”.

Secretariatul.

# Teatrul maghiar

Csokos asszony (temeaa atrăgătoare) o muzică și reușită operetă, a cărei muzică este datorită lui Emerich Kálmán a fost jucată trei seri consecutive în fața unei săli pline, partea teatrală din succes secerărit o camponată și simpatică primădonă. Pătră Bökke, fiind preșos seconată de ceilalți colaboratori.

**Feleségem babája** (păpușă soției mele) jucată două seri de arandul, în frunte cu primădona Halmos M. și a reușit să înregistreze un identic succes artistic și material. Evenimentul ultimilor zile a fost însă comedia **Dr. Szó Juci** de scriitorul cunoscut Fodor László. Aici am putut admira da noua joacă inteligent și desăvârșit din punct de vedere artistic al prestigiosei artiște dramatice R. Farkas Ida, precum și unele prestații ale lui E. Fehő Gáál, Piri, Forgács Sándor, Láár Hilda, Oerőssy etc. Lupaș de apă și nu ne permite a înalța asupra pieșei, care are unele mici scăderi, dar în general dovedește un deosebit talent dramatic al autorului.

**AVIZ.**  
Abonași cari ne fac reclamațiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne înalța întotdeauna și n-rul de pe adresa sub care li se trimite ziarul.  
Administrația.